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Nová vyhláška o veterinárních požadavcích na chov včel a včelstev a o opatřeních pro
předcházení a zdolávání některých nákaz včel

Ve Sbírce zákonů byla publikována vyhláška č. 18/2018 Sb., o veterinárních požadavcích na chov 
včel a včelstev a o opatřeních pro předcházení a zdolávání některých nákaz včel a o změně některých 
souvisejících vyhlášek.

Tato nová vyhláška stanoví:

•    veterinární požadavky na prostředí včel a včelstev, na jejich ošetřování a ochranu před nákazami,

•    limit zvýšené úmrtnosti včelstev, při jehož překročení jsou chovatelé povinni hlásit tyto úhyny    
      krajské veterinární správě,

•    podmínky vydávání veterinárního osvědčení k přemístění včelstev a jeho obsahové náležitosti,

•    opatření ke zdolávání a zabránění šíření některých nebezpečných nákaz včel,

•    rozsah prohlídky včelstev s rozebráním včelího díla a vedení záznamů prohlížitele včelstev,

•    podrobněji postup při uplatňování náhrady podle § 67 zákona a náležitosti žádosti o její poskyt- 
      nutí.

Vyhlášky je vydávána v souvislosti se zákonem č. 302/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 166/1999 
Sb., o veterinární péči, který byl publikován ve Sbírce zákonů s účinnosti dnem 1. listopadu 2017.
     

ZEMĚDĚLSTVÍ

Příručka o melioračních a zpevňujících funkcích dřevin může přispět ke stabilnějším lesům

Zprostředkovat objektivní pohled na působení lesních dřevin na půdu a na jejich zpevňující funkci a 
přispět tak k tvorbě stabilnějších porostních směsí a k péči o půdní prostředí, je cílem nové metodiky 
pro vlastníky a správce lesa. Publikace shrnu je domácí i zahraniční poznatky o melioračním a zpe-
vňujícím působení lesních dřevin a doplňuje je novými zjištěními.
 
Pracovali na ní autoři z Výzkumného ústavu lesního hospodářství a myslivosti, v. v. i., VS Opočno, 
České zemědělské univerzity v Praze, Mendelovy  univerzity v Brně a Ústavu pro hospodářskou 
úpravu lesů. Uživatelé jejich prostřednictvím získají souhrnné informace o melioračních a zpevňu-
jících účincích lesních dřevin v cílových hospodářských souborech (CHS) borového a smrkového 
hospodářství. Tam je potřeba zlepšení  půdních  vlastností  a  stabilizace  (statické  zpevnění)  po-
rostů  nejnaléhavější.  V metodice   jsou jednotlivé dřeviny seřazeny v jednotlivých CHS borového 
a smrkového hospodářství podle úrovně svého působení na vlastnosti půdy a podle úrovně zpevňu-
jícího účinku. Součástí je i návrh pěstebních opatření pro vnášení těchto dřevin do porostů, včetně 
doporučených sponů.
„Smrkové a borové monokultury jsou prokazatelně náchylné k různým škodám. Lesní hospodář je 
tudíž nucen přijímat opatření ke zvýšení stability a zlepšení koloběhu živin vtěchto porostech, zejmé-
na na stanovištích s narušeným půdním prostředím. To se projevuje zejména zhoršeným zdravotním 
stavem současných porostů (ztráta vitality, žloutnutí a předčasný opad asimilačního aparátu, rozvoj 
biotických škodlivých činitelů). 
V půdních analýzách je zpravidla zjištěna nerovnováha obsahu živin, zejména nedostatek bazických 
kationtů (vápník, hořčík), nízká nasycenost sorpčního komplexu a snížené pH. Jednou z cest je zahá-
jení postupné přeměny druhové skladby,“ komentují současnou situaci autoři publikace.  
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